

## PROCES VERBAL

Încheiat azi, 22.10.2019 de către secretarul localității Mateești, domnul Mesteacăn Cătălin, în cadrul sesiunii ordinare a consiliului local Mateești, sesiune convocată în baza dispoziției scrise cu numărul 237/17.10.2019, emisă de către primarul localității d-nul Alexie Valerian-Ion. Sesiunea se desfășoară în incinta localului Școlii Gimnaziale Mateești. La sesiune participă un număr însemnat de cetățeni din localitate.

Domnul consilier Deaconescu Victor-Cristinel face prezența nominală și constată că sunt prezenți un număr de 13 consilieri, sesiunea fiind statutară.

În continuare se dă citire ordinii de zi așa cum a fost propusă de inițiator:

1. Proiect de hotărâre privitor la aprobarea tarifului de distribuție și a prețului de facturare a apei potabile pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea, conform Avizului A.N.R.S.C. cu nr. 710681/22.08.2019, cu aplicare de la 1 noiembrie 2019.
2. Proiect de hotărâre privitor la aprobarea rectificării bugetului localității Mateești la nivelul trimestrului IV al anului 2019.
3. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Devizului general estimativ - indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții **"LUCRĂRI DE CONSTRUCȚII TEREN DE SPORT MULTIFUNCȚIONAL CU GAZON SINTETIC"**.

Președintele de sesiune propune suplimentarea ordinii de zi cu Punctul 4 - Diverse.

Se supune la vot ordinea de zi cu propunerea respectivă și **cu un număr de 13 voturi pentru, aceasta se aprobă.**

### La punctul 1 al ordinii de zi

Domnul consilier Deaconu Bogdan - abia așteptam să iau cuvântul, nu mai dorm de 3 nopți de când circulă în comună și prin presă anumite poezii, că din cauza mea nu este apă în comună. Vreau să încep istoria apei din luna mai când la solicitarea domnului primar s-a acordat un împrumut în valoare de 36.000 lei, am spus că asta este pentru o lună, dacă nu vom lua măsuri pentru reabilitarea rețelei vom ajunge în aceeași situație. Tot în luna mai ANAF a efectuat un control și a imputat aproximativ 58.000 lei persoanelor vinovate pentru procentul de pierderi de la 20 la 36 %. S-au imputat banii, s-a făcut împrumutul și s-au făcut demersuri pentru aprobarea pierderilor, în luna iunie s-a obținut avizul pentru pierderi de 36, 5 % cu condiția să fie avizat de Consiliul local, în baza unui Plan de măsuri din data de 07.05.2019, în planul de măsuri se face referire la termeni imediați și anume reabilitarea rețelei de 1,3 Km. Documentele respective s-au ascuns și cei de la Serviciul de apă au venit pe 30 septembrie în sesiunea ordinară direct cu prețul mărit la apă. La vremea respectivă eu am spus că vreau ca proiectul să fie legal. Vreau să-l întreb pe domnul primar dacă știe când a venit avizul pentru prețul mărit la apă, dacă nu vă spun eu acesta a venit în data de 22 august și a fost supus aprobării consiliului local abia în 30 septembrie, de ce ați așteptat atât domnule primar ? În sesiunea ordinară din 14 octombrie au venit cu aceste avize, este inadmisibil, eu votez și mărirea prețului dar măsurile trecute în plan se vor rezolva? În momentul de față cred că pierderile sunt peste 50 %.



Credeam că primarul vine azi la rectificare cu bani pentru reabilitarea serviciului de apă, ni s-a spus că toate salariile sunt asigurate nu o să votez rectificarea de buget nici terenul sintetic, apa este prioritară, sunt supărat că mi se pune în cârcă faptul că eu sunt vinovat, o sa votez prețul la apă dar se dă drumul la apă dacă votez prețul ăsta? Prețul la apă trebuia mărit, sunt conștient de lucrul asta dar mai întâi trebuie reabilitată rețeaua.

Doamna Lăutaru Maria – cetățean din localitate – de două săptămâni nu avem apă în comună, se votează prețul la apă, ne asigurați că ne dați drumul la apă, pentru pierderile la apă cred că nu sunt vinovați cetățenii, sunt cetățeni care au plătit, care nu au platit, mi se pare normal că trebuie strânși toți banii la apă, fără apă nu putem sta, dacă ne spuneți de la început care este problema ne descurcam fiecare cum puteam, trebuie să ajungeți la un consens să ajungeți la o înțelegere, trebuie să ne respectați ca pe cetățeni. Sunt de acord și cu mărirea prețului la apă numai să ni se dea drumul.

Doamna consilier Florescu Mariana – nu se aduc decât acuze, știți care este situația reală, niciodată nu au fost bani suficienți pentru reabilitarea rețelei.

Domnul consilier Andreiță Florentin – sunt de acord ca prețul este prea mare, oamenii trebuie să hotărască singuri daca este prea scumpă, unii oameni nu apă deloc și preferă și mărirea prețului numai să aibă apă.

Domnul consilier Pătrașcu Paul – nu voi fi de acord cu mărirea prețului, nu trebuie pus totul în cârca cetățeanului, incompetența conducătorului serviciului de apă este problema, nu trebuie să facem bișniță cu apa de la Alunu. Am pus ani de ani bani în buget pentru a se face sursa proprie de apă dar domnul primar nu a făcut nimic în acest sens. Este inadmisibil să faci rectificare de buget și să nu pui nici un leu pentru reabilitarea rețelei. O să aprobăm mărirea prețului dar o să vedeți că peste trei luni se ajunge la aceeași situație.

Domnul consilier Anghelescu Cosmin – vorbesc de 4 ani același lucru, nu sunt de acord cu mărirea prețului, sunt de acord să acționăm de îndată în comună pentru reabilitarea rețelei, mizeria aruncată în comună este o minciună gogonată, eu nu am vorbit niciodată cu cei de la Alunu să oprească apa, trebuie să îndepliniți planul de masuri și să intervenim de îndată să reabilităm rețeaua, să punem apometre pe traseu. Nu am făcut nimic. Ați făcut un jurământ și dumneavoastră domnule primar că veți respecta cetățenii din localitate va veți munci 8 ore pe zi, dar dacă dumneavoastră veniți decât câte o oră-două la Primărie și restul timpului stați la firmă, cum să puteți face treabă pentru comună? Puteți să faceți și un million apa, nu veți rezolva nimic decât se mărește buzunarul unora. Apa nu trebuie să aibă culoare, eu nu am influențat nicodată pe cei de la Alunu, să vă fie rușine domnule primar pentru acuzele aduse. Domnule contabil sunteți funcționar public de când aveți voie dumneavoastră să faceți acele adrese, manifeste să le împărțiți prin comună? Nu o să fim de acord cu mărirea prețului, trebuie reduse în primul rând pierderile. Mulți dintre invitați ați participat la ședințele cu aprobarea bugetului, știți când am spus la Greci la dezbaterile bugetului că trebuie alocați bani pentru bazine, aveam puțurile funcționale. Este adevărat că sunt și spurgeri dar dacă stăm trei luni până rezolvăm problema este normal să avem probleme. Îl sfătuiesc pe domnul primar să-și ia echipa și de îndată să acționeze la reabilitarea rețelei.



Este adevărat că m-am adresat la Finanțele publice deoarece domnul primar mi-a transmis ironic un răspuns prin intermediul domnului secretar spunând că nu știe unde am domiciliul. Cele semnalate de mine s-au adeverit. Domnule primar vreau să vă întreb, dacă se mărește prețul la apă, promiteți că-i dați drumul ?

Domnul Mitu Constantin – cetățean din localitate – am fost acuzat de către domnul primar și a spus prin comună că m-am dus și l-am reclamat la Vâlcea pentru că nu sunt de acord cu scumpirea apei. Vă rog să prezentați dovada reclamației mele. Nu aveți pic de respect pentru că de treabă în comună nici vorbă, a văzut lumea ce ați făcut. Ați promis în 2016 o grămadă de lucrări pe care o să le faceți, extinderea rețelei de apă pentru toți cetățeni, canalizare, asfaltare 15 km de drumuri sătești, reabilitarea căminului cultural, reabilitare Grădiniță Greci, alei pietonale, amenajarea drumurilor agricole, realizare bază sportivă, asta ne trebuie nouă când nu avem apă, reabilitare Primărie, am înțeles că se pun camere de luat vederi la Primărie, nimic din aceste lucrări nu ați realizat, miniciuna are picioare scurte domnule primar, o să vină ziua când o să dai socoteală.

Domnul Deaconu Cristian – serviciul nu este proprietatea mea, nu este S.R.L., este o entitate ca și școala și alte instituții, este o situație foarte neplăcută, eu sunt un angajat iar serviciul funcționează în subordinea Consiliului local.

În continuare domnul Deaconu Cristian prezintă detaliat o situație financiară, o bilanță a serviciului public de alimentare cu apă din perioada anilor 2018-2019.

Doamna Popescu Cosmina – cetățean din localitate – vă rog domnilor consilieri să faceți ceva și să dați drumul la apă în localitate, propun să se ia banii de la terenul sintetic și să se pună la apă pentru achitarea datoriilor deoarece vine iarna și nu mai este timp să se facă terenul respectiv.

Domnul consilier Deaconu Bogdan – a prezentat foarte bine materialul domnul Deaconu Cristian, și-a apărat foarte bine poziția însă sunt supărat de faptul că Planul de măsuri pentru diminuarea pierderilor l-a întocmit împreună cu domnul primar.

Domnul Deaconu Cristian- planul de măsuri l-am făcut eu singur.

Domnul consilier Deaconescu Cristinel – ne-ați promis domnule Deaconu Cristian că o să ne prezentați în următoarea ședință raportul întocmit de către firma specializată în detectarea pierderilor, dar nu s-a întâmplat acest lucru.

Domnul consilier Pătrașcu Paul – pentru rezolvarea problemei apei sunt două variante, și anume ori ne preia cei de la Alunu ori ne facem sursa noastră proprie.

Domnul consilier Deaconescu Cristinel – vreau să vă întreb domnule primar de ce nu ați chemat azi în ședință și pe un reprezentant de la Serviciul de apă Alunu pentru a clarifica situația?

Domnul consilier Anghelescu Cosmin – vreau să precizez un aspect și anume acela că noi am fost chemați azi în ședință pentru a vota mărirea prețului la apă dar de fapt noi votăm decât aerul care este pe conductă.

Domnul Primar – vreau să încep cu un istoric al apei – în anul 2012 în luna iunie în ce stadiu eram cu apa în comună? Aveam apă la Greci, Mateești, Turcești? era când și când.



În anul 2008 uzina de apă de la Alunu o preia Consiliul local iar uzina pentru a fi reabilitată trebuia făcut un proiect pentru mai multe localități și cu un bazin prevăzut în punctul Cornățel, știam situația puțurilor în număr de 5, știam situația pânzei freactice din zona noastră și pentru a avea apă în comună la momentul respectiv nu am avut decât varianta să luăm apă de la Alunu. Pierderile în rețea sunt de la lucrările prost făcute, nu avem sursă alternativă de apă, recunosc că prețul propus este mare dar din 2 rele trebuie să alegem pe una cea mai mică, altfel suntem direct răspunzatori noi. Situația scumpirii se datorează unei lucrări prost făcute la rețea. Aceste pierderi sunt și vor fi în continuare. Rețeaua de la Turcești va trebui urgent băgată în reabilitare, am reușit ca la Turcești, în proporție de 90 % să schimbăm apometrele. Toate apometrele și căminele trebuie scoase pe domeniul public. Serviciul de apă se subordonează direct Consiliului local, problema trebuie rezolvată de Consiliul local. Realitatea este ca 80% din branșări curg picătură cu picătură, de asta am ajuns unde am ajuns. Nu-mi asum critica pentru că nu sunt problemele mele. Suntem în criză, azi facem 9 zile fără apă, am fost în audiență la primarul de la Alunu, am discutat 1 oră, din discuția purtată a reieșit faptul că situația este complicată, majoritatea cetățenilor din Mateești depind de apa de la Alunu, domnul primar a solicitat să le plătim măcar factura lor restantă de energie electrică de aproximativ 10.000 lei. Avem datorie, e clar, trebuie plătită, să răspundă managerul de la apă. Situația este la fel și la Alunu din cauza lucrărilor prost făcute la rețea. Nu pot să dau un răspuns eu. Eu am adus apa în localitate, ma jur că nu eu am oprit-o, dacă serviciul de apă nu-și face treaba asta e problema lor.

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre cu privire la aprobarea tarifului de distribuție și a prețului de facturare a apei potabile pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea, conform Avizului A.N.R.S.C. cu nr. 710681/22.08.2019, cu aplicare de la 1 noiembrie 2019 și cu număr de de: **7 voturi "pentru" (Mocan Vasile-Marian, Deaconu Victor-Bogdan, Andreiță Florentin, Ghelmegeanu Gheorghe, Stoica Constantin, Enea Cristian-Niculae, Florescu Mariana) și 6 "abțineri" (Anghelescu Ilie-Cosmin, Deaconescu Victor-Cristinel, Nițulescu Petre, Săftoiu Petre, Pătrașcu Pavel-Paul și Nedelu Ion), acesta se aprobă.**

#### **La punctul 2 al ordinii de zi – Discuții:**

Domnul consilier Deaconu Bogdan – nu sunt de acord cu rectificarea propusă, suma de 110.000 lei din proiect propun să fie trecută la reabilitarea rețelei de apă.

Doamna consilier Florescu Mariana – toți vă luați de terenul de sport de la Turcești, de ce nu sunteți de acord cu această investiție. Eu vreau să se facă terenul.

Domnul consilier Anghelescu Cosmin – când am făcut bugetul pentru anul 2019 am întrebat pe domnul contabil dacă ajung banii pentru asistenții personali până la sfârșitul anului și mi s-a răspuns da, ajung iar acum venim pentru 2 luni cu încă 300.000 lei necesari, vreau să vă întreb faceți actele de acasă, din biroul primăriei sau le semnati la fabrică? Am aprobat la terenul sintetic suma de 250.000 lei, aveți timp să-i cheltuiți până la finele anului?

Am înțeles că nu există nici proiect pentru lucrare nici liste de cantități, atunci noi ce votăm? Propun ca suma de 100.000 lei să o punem de îndată la reabilitarea rețelei de apă.



Domnul Primar – în primul rând suma primită la rectificare nu prea m-a încântat, dar am dat compartimentului contabilitate să stabilească unde are nevoie de bani, unde sunt găurile până la finele anului.

Domnul consilier Anghelescu Cosmin – vorbiți prin comună domnule primar cu nu v-a dat guvernul bani, dar banii primiți acum 400.000 lei și cei de la podul "La Pătraști" nu vi i-a dat guvernul?

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre privitor la aprobarea rectificării bugetului localității Mateești la nivelul trimestrului IV al anului 2019 și cu număr de de: **7 voturi "pentru" (Mocan Vasile-Marian, Andreiță Florentin, Ghelmegeanu Gheorghe, Stoica Constantin, Enea Cristian-Niculae, Florescu Mariana, Pătrașcu Pavel-Paul) și 6 "abțineri" (Deaconu Victor-Bogdan, Anghelescu Ilie-Cosmin, Deaconescu Victor-Cristinel, Nițulescu Petre, Săftoiu Petre și Nedelu Ion), acesta se aprobă.**

**La punctul 3 al ordinii de zi – Discuții:**

Domnul consilier Anghelescu Cosmin – nu sunt de acord cu acest proiect de hotărâre, deoarece trebuia să se facă mai întâi proiectul tehnic și lista de cantități pentru această investiție.

Domnul consilier Deaconu Bogdan – am o remarcă la rubrica diriginte de șantier din devizul prezentat și vreau să întreb dacă la asfaltare Drum Meia a fost prevăzută dirigenția de șantier? Domnul Primar – probabil a fost.

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre privitor la aprobarea Devizului general estimativ - indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții "**LUCRĂRI DE CONSTRUCȚII TEREN DE SPORT MULTIFUNCȚIONAL CU GAZON SINTETIC**" și cu număr de de: **6 voturi "pentru" (Mocan Vasile-Marian, Andreiță Florentin, Ghelmegeanu Gheorghe, Stoica Constantin, Enea Cristian-Niculae, Florescu Mariana,) și 7 "abțineri" (Pătrașcu Pavel-Paul, Deaconu Victor-Bogdan, Anghelescu Ilie-Cosmin, Deaconescu Victor-Cristinel, Nițulescu Petre, Săftoiu Petre și Nedelu Ion), acesta nu se aprobă.**

**La punctul Diverse:**

Domnul consilier Anghelescu Cosmin am o întrebare referitor la certificatele de handicap pe care le obțin persoanele bolnave din localitate și anume domnule primar spuneți acum o vreme că nu aveți ce să le faceți pentru că ele sunt eliberate de comisia de expertiză medicală dar am auzit că ați refuzat angajarea anumitor persoane în funcția de asistent personal cum este situația familiei Poienaru, afirmând că momentan nu sunt locuri disponibile și trebuie să moară anumite persoane bolnave ca să se elibereze posturi. Sunt conștient că unii nu merită dar situația familiei menționate o cunosc foarte bine.

Domnul primar – persoana la care faceți referire nu a venit la mine s-a adresat asistentului social de la Primărie.

Nemaifiind discuții, lucrările ședinței se încheie.

Ne asumăm răspunderea pentru cele consemnate.

Președinte de ședință,  
Deaconescu Victor-Cristinel



Secretar,  
Mesteacăn Cătălin



### HOTĂRÂREA NR.36

**PRIVITOR LA** : aprobarea tarifului de distribuție și a prețului de facturare a apei potabile pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea, conform Avizului A.N.R.S.C. cu nr. 710681/22.08.2019, cu aplicare de la 1 noiembrie 2019.

Consiliul local al comunei Mateești, județul Vâlcea, întrunit în ședință extraordinară în data de 22.10.2019, la care participă un număr de 13 consilieri din totalul de 13 consilieri în funcție.

Președinte de ședință domnul consilier Deaconescu Victor-Cristinel, potrivit Hotărârii Consiliului local Mateești nr.32/2019, adoptată în baza prevederilor art.123, alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 – Codul administrativ.

Luând în discuție Proiectul de hotărâre inițiat de primarul localității Mateești, Expunerea de motive înregistrată sub numărul 88/17.09.2019 și Nota de fundamentare cu nr. 87/17.09.2019 a Serviciului Public de Alimentare cu Apă Mateești.

Văzând Raportul de avizare a legalității proiectului de hotărâre, înregistrat la nr.5281/18.10.2019, întocmit de secretarul comunei Mateești;

Ținând cont de AVIZUL privind stabilirea tarifului de distribuție a apei potabile, pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea comunicat de către A.N.R.S.C. prin adresa cu nr. 710681 din data de 22.08.2019.

În conformitate cu prevederile:

- Legii serviciilor comunitare de utilități publice nr.51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- art.35, alin.(8) din Legea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare nr.241/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- Ordinul președintelui A.N.R.S.C. nr.65/2007 privind aprobarea Metodologiei de stabilire, ajustare sau modificare a prețurilor/tarifelor pentru serviciile publice de alimentare cu apă și de canalizare;

- art.129, alin.(7), lit.n) din O.U.G. nr.57/2019 – Codul administrativ.

În temeiul art.196, alin.(1), lit.a) și art.139, alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 – Codul administrativ, cu un număr de **7 voturi "pentru", 6 voturi "împotriva"** din totalul de 13 consilieri prezenți la ședință, adoptă următoarea:

### HOTĂRÂRE:

Art.1. Se aprobă tariful de distribuție a apei potabile pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea cu aplicare de la 1 noiembrie 2019, respectiv un tarif de **3,63 lei/mc**, atât pentru populație cât și pentru rest utilizatori.

Art.2. Se aprobă prețul de facturare a apei potabile pentru Serviciul Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea cu aplicare de la 1 noiembrie 2019, respectiv un tarif de **6,61 lei/mc**, atât pentru populație cât și pentru rest utilizatori, tarif compus din: **3,63 lei/mc** (tarif de distribuție) + **2,98 lei/mc** (tarif cumpărare).

Art.3. Prezenta hotărâre va fi dusă la îndeplinire de către primarul localității Mateești, domnul Alexie Valerian-Ion prin intermediul Serviciului Public de Alimentare cu Apă Mateești, județul Vâlcea.

Art.4. Prezenta hotărâre va fi adusă la cunoștință publică prin afișare, se va comunica Instituției Prefectului județul Vâlcea, Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, primarului localității Mateești și Serviciului Public de Alimentare cu Apă Mateești prin grija secretarului localității.

MATEEȘTI, 22.10.2019

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
DEACONESCU VICTOR CRISTINEL



CONTRASEMNEAZĂ,  
SECRETAR  
MESTEACĂN CĂTĂLIN